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„Вдъхни всекиму, о, боже! 
любов жива за свобода - 
да се бори кой как може 
с душманите на народа.“

Христо Ботев, из „Моята молитва“

МИСЪЛ НА БРОЯ

„КАВАРНА ЛЕС“ ЕООД – ГР. КАВАРНА

ДЪРВА ЗА ОГРЕВ 
НАРЯЗАНИ И НАЦЕПЕНИ от 70 евро/кубик

Безплатен транспорт
Телефон: 0886 64 63 64

ЗАСЕДАВА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ 
На 28 май 2026 година се проведе редовно заседание на Об-

щински съвет Шабла, на което присъстваха 8 от 11 общински 
съветници. Дневният ред включваше 21 докладни записки за 
разглеждане. Заседанието беше открито от председателя на 
Общинския съвет д-р Йорданка Стоева.

Съветниците пренасочиха 
средства по план-сметката за 
осъществяване на дейностите  
по поддържането на чистотата 
в община Шабла за 2026 година. 
Тук кметът на общината Мари-
ян Жечев обясни, че като цяло 
намалява обема на отпадъците, 
но се увеличават тези от строи-
телство при събарянето на ста-
ри къщи. На заседанието беше 
приет и разчета за финансира-
не на капиталовите разходи на 
общината за 2026 година. Сред-
ствата са необходими за техни-
ка, за изграждане на компости-
раща станция.

Приетата Програма за упра-
вление и разпореждане с имо-
тите общинска собственост 
беше допълнена в т.1 „Продаж-
ба на земя“. Имоти в Езерец и 

Тюленово ще бъдат обявени за 
продажба, чрез публичен търг с 
тайно наддаване.

За нуждите на Изпълни-
телна агенция по рибарство и 
аквакултури ще бъде учредено 
безвъзмездно право на полз-
ване на имот, на Морски клуб 
СО „Кария“ за срок от 4 годи-
ни. При същите условия, но за 
10 години, Областна дирекция 
„Земеделие“ Шабла ще ползва 
помещения в бившата поли-
клиника. Пет терена за поста-
вянето на преместваеми обек-
ти, всеки с площ 30 кв.м. ще 
бъдат отдадени под наем чрез 
публичен търг с тайно надда-
ване за срок от 5 години. Земе-
делски земи ще бъдат отдадени 
под наем за една стопанска го-
дина чрез публично оповестен 

търг с тайно наддаване.
На заседанието беше откри-

та процедура за определяне на 
съдебен заседател за Окръжен 
съд Добрич. Подаването на заяв-
ления става в деловодството на 
Общински съвет Шабла в срок 
до 24 юни 2026 година. Специал-
на комисия ще извърши провер-
ка на документите, ще извърши 
доклад и списък на кандидатите 
за съдебни заседатели. 

Подробни устройствени 
планове бяха одобрени в села-
та Езерец, Крапец, Дуранкулак 
и Тюленово. Не беше приета 
точката за учредяване на въз-
мездно право на строеж срещу 
обезщетение в три имота об-
щинска собственост в близост 
до Градски стадион - Шабла. 

Дълги дебати предизвика 
докладна записка относно за-
дание за проектиране и раз-
ширение за изработване на 
Подробен устройствен план-
план регулация и застрояване 

за разширение на СО „Кария“ 
гр.Шабла.

Кметът на общината Мари-
ян Жечев беше определен за 
представител на община Шабла 
в редовното общо събрание на 
акционерите на „МБАЛ – До-
брич“ АД, което ще се проведе 
на 15 юни 2026 година.

 Денят на Ботев и на заги-
налите за свободата и незави-
симостта на България – 2 юни 
бе обявен за празничен и не-
присъствен на територията на 
общината

В точка „Други“ бяха напра-
вени предложения за удосто-
яване със званието „Почетен 
гражданин на гр. Шабла г-н 
Панко Добрев от Стефан Же-
чев и г-н Улрих Беман от д-р 
Йорданка Стоева. Комисията 
по образование, култура, спорт, 
здравеопазване, социална по-
литика и вероизповедания ще 
разгледа предложенията.

Изгрев

ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ 
С МАРГАРИТА ХРАНОВА

На 2 юни с концерт на Мар-
гарита Хранова завършиха 
тържествата по повод Празни-
ка на града ни. Предвиденият 
концерт в парка бе преместен в 
салона на НЧ „Зора 1894“.

За публиката от Шабла, от 
близо и далече, обичаната от 
много поколения българи ес-
традна певица изпълни едни 
от своите най-разпознаваеми и 
обичани песни-шлагери „Албе-
на“, „Се ла ви“, „Ухание в мра-
ка“ и др., както и по-нови.

Един час присъстващите в 
залата пяха с неотразимата и 
любима Маргарита Хранова, по 
време на второто й гостуване в 
Шабла.

Маргарита Хранова прите-
жава над 20 издадени албума с 
нейни песни, носител на много 
награди и отличия. Удостоена е 
с приза на фестивала „Златният 
Орфей“ за цялостен принос.

За нея са писали композито-
рите: Найден Андреев, Зорница 
Попова,  Петър Ступел,  Асен 
Гаргов,  Иван Пеев,  Атанас 

Косев,  Александър Йоси-
фов,  Александър Бръзи-
цов,  Мария Ганева,  Борис Ча-
къров,  Вили Казасян, Георги 
Милтиядов и др.

Изгрев

В ДЕНЯ НА БОТЕВ И ШАБЛА ОТКРИХМЕ 
БЮСТ-ПАМЕТНИК НА ВЕЛИКИЯ ПОЕТ И 
РЕВОЛЮЦИОНЕР

На 2 юни 2026 година, с тържествена 
церемония в градския парк на Шабла бе 
открит бюст-паметник на поета и револю-
ционер Христо Ботев, в денят, в който чест-
ваме и 150 години от гибелта му.

Преди откриването отец Павел отслужи 
молитва. 

Монументът е израз на признателността 
на жителите и гостите на общината към 
една от най-светлите личности в българ-
ската история.

 „150 години безсмъртие. 150 години 
памет, признателност и преклонение пред 
делото на великия поет, революционер и 
символ на свободния български дух“, беше 
посочено по време на церемонията.

Ученици от СУ „Асен Златаров“ изпълни-
ха стихове в прослава на сина на България.

В словата по повод годишнината беше 
подчертано, че Ботев е много повече от ис-
торическа личност – той остава символ на 
смелостта, свободолюбието и национално-
то достойнство.

Присъстващите – жители и гости на об-
щината, сведоха глава в знак на почит към 

Христо Ботев и всички герои, дали живота 
си за свободата на България.

Цветя и венци поднесоха кметът на об-
щината, председателят на Общинския съ-
вет, деца от ДГ „Дора Габе“ в града, ученици 
от двете училища в общината, представи-
тели на културни, образователни и соци-

ални институции, на политически партии, 
жители и гости на общината.

Откриването на бюст-паметника се пре-
върна в едно от най-значимите събития в 
празничната програма на Шабла и ще остане 
като траен знак на уважение към делото на 
Христо Ботев и поколенията българи, жерт-
вали живота си за свободата на родината.

Поклон пред паметта на героите!
Изгрев

Председателят на Общинския съвет и 
кметът на общината откриха бюст-па-
метника на Христо Ботев в градския парк.
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ПРОДАВАМ ДЪРВА ЗА ОГРЕВ
ЦЕПЕНИЦИ 

Тел. за контакт – 0888/78-12-66

НАЕМАМ
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ

в община Шабла

ДОБРА РЕНТА
Телефон за контакт –  0888 85 29 54

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 8 юни 2026 година 

се навършват 
5 години от смъртта на 

АНГЕЛ РУСЕВ НЕНОВ
починал на 81 години

Времето отминава, но болката 
остава!

Ти остава завинаги в сърцата ни!
Обичаме те! Почивай в мир!

От семейството

ВЪЗПОМЕНАНИЕ
На 7 юни 2026 година 

се навършват 
8 години от смъртта на

ПАНАЙОТ ДИМИТРОВ 
ВАРНАЛИЕВ

Не можем да те върнем, туй е вярно, 
смъртта не може никой да възпре,

но в паметта ни благодарна
навеки няма да умреш.

Ще те помним и вечно ще скърбим.
От семейството

КУПУВАМ 
ЗЕМЕДЕЛСКА ЗЕМЯ 

в общините Шабла, Каварна, Генерал 
Тошево, Балчик, Тервел, Крушари, 
Варненска и Силистренска област.

Телефони за връзка: 0579 7 70 11, 0885 838 354

ПРОДАВАМ 
дворно място с площ 940 кв. м. 

в регулацията на с. Крапец, 
община Шабла, област Добрич. 

Достъпът до парцела е по асфалтов път, ток и вода на границата.

 Телефон: 0889 044 568

ПРОДАВАМ
ПАРЦЕЛИ В РЕГУЛАЦИЯ В 

С. ТЮЛЕНОВО
Телефон за контакт: 0899/53-83-09

ПРОДАВАМ:
* 2 бр. велосипеди;
* теглич за Рено Клио 1.2, 1.4;
* ел. косачка.

Телефон: 0882 948 173

КАМПАНИЯ ЗА СЪБИРАНЕ НА 
НЕПОТРЕБНИ ЕЛЕКТРОУРЕДИ

На 11 юни 2026 година (чет-
въртък) „Елтехресурс” АД, 
съвместно с oбщина Шабла, 
организират кампания за съ-
биране на излязло от употре-
ба електрическо и електронно 
оборудване във всички населе-
ни места от общината. 

Гражданите и фирмите 
могат да се освободят от не-

работещите си електроуреди 
(печки, хладилници, перални, 
телевизори, компютри и др.) с 
предварителна заявка за извоз-
ване, подадена до 10 юни 2026 
година (сряда) включително, на 
безплатен национален телефон 
0800 14 100 и на номер 0885 77 
00 41, както и на електронен ад-
рес order@makmetal.eu.

Продавам:
* шевна машина на ток с осем операции;

* шивашки оверлог четириконечен.

Телефони: 0898 711 450 – Стойчо Захов, 0899 895 517

ЦЕНИ НА ОБЯВИ И РЕКЛАМИ 
ВЪВ ВЕСТНИК „ИЗГРЕВ“:

1 СТРАНИЦА	 0.36 евро /кв.см. 

2 И 3 СТРАНИЦА	 0.26 евро /кв.см.

4 СТРАНИЦА	 0.31 евро /кв.см.

Редакцията на в-к „Изгрев“ благодари на своите читатели! 

Заедно за чиста и красива Шабла: 

ДА СЕ ВКЛЮЧИМ В КАМПАНИЯТА „ДА ИЗЧИСТИМ 
БЪЛГАРИЯ ЗАЕДНО“ НА 6 ЮНИ 2026 ГОДИНА 

На 6 юни 2026 г. (събота) об-
щина Шабла отново става част 
от най-мащабната доброволче-
ска акция в страната – „Да из-
чистим България заедно“. Нека 
всички заедно – семейства, 
приятели, колеги и обществе-
ни организации – покажем от-
ношение към родното място и 
дарим няколко часа от времето 
си на 6 юни за чисто и по-добро 
бъдеще.

Община Шабла ще окаже съ-
действие на всички граждани, 
организации и фирми, които 
желаят да почистят замърсе-
ни места около водни басейни, 
пространства около домове и 
офиси, зелени площи, спортни 
и детски площадки. В тази кам-
пания водеща е Вашата лична 
инициатива и свободен избор. 

Община Шабла призовава все-
ки гражданин и колектив да из-
бере своето място за действие. 
Всеки може да почисти прос-
транствата около своя дом, 
около работното си място или 
други избрани от него замър-
сени територии за обществено 
ползване – плажове, паркове и 
градини.

На желаещите да се включат 
в инициативата ще предоста-
вим необходимите консумати-
ви – чували и ръкавици за по-
чистване. 

Можете да заявявате своето 
участие с избрано от Вас място 
за почистване в срок до 3 юни 
2026 г. (сряда) на тел.: 05743 50 
37, ел. адрес: eco@shabla.egov.bg 
или на място в Община Шабла 
– ст. 304. 

Консумативите ще се раз-
дават безплатно в сградата на 
общината след получаване на 
заявка за участие.

Препоръчваме отпадъците 
да бъдат събрани в чували до 
контейнерите за битова смет 
или на друго, удобно място за 
извозване. 

През тази година кампани-

ята „Да изчистим България за-
едно“ вече е официална част от 
новата, мащабна инициатива на 
bTV Media Group – „Седмица 
на бъдещето“, която се провеж-
да от 1 до 7 юни. Тази инициа-
тива надгражда досегашната 
„Зелена седмица“ и разширява 
своя фокус върху темите, които 
определят качеството на живо-
та ни днес и утре. Всеки ден от 
седмицата е посветен на раз-
лична кауза. Общности, които 
вдъхновяват, е тематичният 
фокус на 6 юни – денят, в който 
чрез доброволчеството доказ-
ваме, че бъдещето започва от 
нашите общи действия.

Нека на 6 юни покажем, че 
сме общност, която вдъхновя-
ва, обича и пази своя дом. До-
брият пример зависи от нас!

ПРОДАВАМ
ПРОХОДИЛКА, ЕЛЕКТРОЖЕН,  

ЪГЛОШЛАЙФ, МАШИНА ЗА РЯЗАНЕ НА ДЪРВА.
ТЕЛЕФОН: 05743 56 46

МЕЖДУНАРОДНА АРХЕОЛОГИЧЕСКА 
КОНФЕРЕНЦИЯ ШАБЛА 2026 ГОДИНА

На 2 и 3 юни в Зеления об-
разователен център се проведе 
международен научен форум, 
който цели да популяризира съ-
браната до момента научна база 
от проучванията на археологи-
ческия комплекс “Карон лимен 
(Кария) Карея“. Видни бъл-
гарски и чуждестранни учени 
представиха научни доклади, 
осветляващи историческото 
развитие през различните епо-
хи на „Антична и късноантич-
на пристанищна крепост Карон 
Лимен” и „Древно пристанище 
с вълнолом”, заемащи най-из-
точната точка на България – 
нос Шабла, до най-стария фар 
по нашето Черноморие.

Потъналото пристанище на 
древните карийци било съста-
вено от два басейна, ограниче-
ни от изкуствено надстроени 
рифове. През хилядолетната 
си история то минава различ-
ни етапи на развитие. Архео-
логически засвидетелствани 
са: движими културни памет-
ници от праисторическата епо-
ха (култура Хаманджия – фаза 

Шабла, късно бронзова кул-
тура Кослоджени, плочник 
на улица от елинската коло-
ния Карон Лимен, останки 
от римска баня с хипокаус и 
мраморна облицовка, крепост-
на стена, две кули и порта от 
квадрибургиум, преустроен 
в ранновизантийски кастел 
с разположен пред стените 
му питосен пояс и протеихи-
зма. Крепостта е унищожена 
през 545 г. след земетресение 

и последващо цунами. Право-
ъгълната южна кула е преус-
троена във винарна. Послед-
ните монети са на император 
Фока. Селището е унищожено 
от аварите.

Международната археоло-
гическа конференция „Карон 
лимен (Портус Кария) Карея 
– по следите на изгубеното 
пристанище“ допринесе за об-
общаването на събраните до 
момента научни резултати от 

извършените през последни-
те години проучвания, което 
е важно условие за бъдещите 
изследвания на обекта. Допъл-
нително, ще даде основната ин-
формация, на базата на която 
да се разработи туристически 
маршрут „По стъпките на древ-
ните карийци“, както и необ-
ходимите информационни и 
маркетингови инструменти за 
неговото популяризиране.

Даниела Колева

ОБЯВА
ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА КОНКУРС ЗА ПРИЕМАНЕ НА ВОЕННА СЛУЖБА ВЪВ 
ВОЕННИ ФОРМИРОВАНИЯ ОТ СЪСТАВА НА ВОЕННОМОРСКИТЕ СИЛИ 
Със заповед № РД-01-144 от 23.04.2026 г., на командира на Военно-

морските сили, е разкрита процедура за обявяване на

№ Военно 
формирование Бр. № Военно формирование Бр.

1. В. ф. 38920 - Варна 7 5. В. ф. 18360 - Бургас – (Атия) 10
2. В. ф. 28580 - Варна 8 6. В. ф. 34590 - Бургас 1
3. В .ф. 56080 - Варна 5 7. В. ф. 32890 -  Бургас 2
4. В. ф. 34410 - Варна 3

Всичко: 23 Всичко: 13
ОБЩО: 36

 36 (тридесет и шест) вакантни длъжности за матроси (войници) във во-
енни формирования от Военноморските сили, за приемане на военна 
служба на лица, завършили граждански, средни или висши училища в 

страната или в чужбина, както следва:
Срок за подаване на заявленията до 30.06.2026 г.

Повече информация може да получите от офиса за военен отчет към 
общината или на телефон: 0895/ 554 027, както от сайтовете на:

Централно военно окръжие: www.comd.bg и
Министерство на отбраната: www.mod.bg

Образци от формулярите и подробностите за  кандидатстване са 
изложени във Военно окръжие - Добрич, бул. “Добруджа” № 4, ет. 4, 

тел. 058/664 764 и 0882/552 019,  
където се подават необходимите документи.

УВЕДОМЛЕНИЕ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА 
РАСТИТЕЛНОЗАЩИТНИ, ДЕЗИНФЕКЦИОННИ 

И ДЕЗИНСЕКЦИОННИ ДЕЙНОСТИ
В изпълнение на Наредба 

№ 13 от 26.08.2016 г. за мер-
ките за опазването на пче-
лите и пчелните семейства 
от отравяне и начините за 
провеждане на растително-
защитни, дезинфекционни и 
дезинсекционни дейности, Об-
щина Шабла уведомява:

1. На 4 и 5 юни 2026 г. ще се 
проведе третиране на кестенови 
насаждения с продукт за рас-
тителна защита/препарат – Ри-
вайв в доза 95 г/л. Третирането 
ще се извършва срещу вредител 
листоминиращ кестенов молец.

2. Подлежащите на трети-
ране площи са кестеновите 

насаждения в гр. Шабла – цен-
трална градска част, Зелен об-
разователен център, градски 
парк, гробищен парк, автосер-
виз на ул. „Равно поле” № 3 и в 
с. Крапец – централна улица.

3. Продуктът за растителна 
защита е включен в Списъка на 
разрешените за предлагане на 
пазара продукти за растителна 
защита, регистрирани торо-
ве и подобрители на почвата 
с Разрешение № 01707-ПРЗ-
3/09.01.2024 г.

4. За изпълнител на пръска-
нето е определен със сключен 
договор „Буболечкоубийци - 1” 
ЕООД.
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Дефилето на децата от трета група.

ПОЕТИЧЕН КЪТ

ДЕТСКИ СПОМЕН
Вървях един следобед
без цел и посока.
Вървях, а беше пролет
и бе красив денят.

В небето, къс коприна,
изведнъж видях
отлитащо хвърчило
и чух забравен смях.

Ти лети, лети,
детски спомен жив,
връщаш ни отново
в онзи чуден свят.

Ти лети, лети,
миг отне щастлив,
връщаш ни години,
минали назад.

Иван Тенев

С ТЕАТЪР, РАБОТИЛНИЦА ЗА ХВЪРЧИЛА 
И ДЕТСКИ УСМИВКИ ОТБЕЛЯЗАХМЕ 
МЕЖДУНАРОДНИЯ ДЕН НА ДЕТЕТО

Всяка година на 1 юни деца-
та на община Шабла отпразну-
ват своя празник подобаващо.

НЧ „Зора 1894“ и Общински 
детски комплекс (ОДК) се бяха 
погрижили най-малките да се 
забавляват както си знаят на 
своя ден. 

Детският празник започна с 
постановката „Огнивото“ в из-
пълнение на театралния състав 
„Чудория“ към ОДК с ръково-

дител Гергана Дафова.
След като получиха заслу-

жени аплодисменти, артистите 
и публиката – деца от ДГ „Дора 
Габе“ имаха възможността 
да изработят хвърчило ли да 
се включат в „Микрофонът е 
ваш“.

За всички присъстващи 
деца имаше ледени изкушения, 
осигурени от община Шабла.

Изгрев

ПАРАД НА ЛИТЕРАТУРНИ ГЕРОИ 
И ВЕСЕЛИЕ В ДЕТСКАТА ГРАДИНА

Традиция е, в края на месец 
май, учениците от 1 клас при 
СУ „Асен Златаров“ Шабла да 
се потопят в магията на при-
казките, чрез слово и костюми.

На 29 май 2026 година, на 
сцената на детска градина 
"Дора Габе" се проведе тради-
ционният пролетен карнавал.

Празникът се организира от 
Общински детски комплекс – 
Шабла, класните ръководители 
Красимира Никифорова и Ваня 

Йорданова, с финансовата под-
крепа на община Шабла. 

Всички деца бяха много под-
готвени и зарадваха публиката с 
атрактивни костюми и стихове.

Част от приказната атмос-
фера бяха и двете феи – Гергана 
Дафова и Пламена Маринова, 
които помагаха на малките ар-
тисти да представят по най-до-
брия начин своя литературен 
герой.

Жури в състав Теодора Въл-

чанова – директор на ДГ „Дора 
Габе“, Десислава Петрова – биб-
лиотекар в детския отдел на чи-
талищната библиотека и Хрис-
тина Иванова – организатор на 
събития в НЧ „Зора 1894“ имаха 
нелеката задача да оценят пред-
ставянето на първокласниците. 
Докато журито „размишлява-
ше“ кого да награди, децата от 
първа и трета група също дефи-
лираха с атрактивни костюми.

За отличното си представя-

не първокласниците получиха 
грамота и книжка с приказки, 
както и удостоверенията си за 
завършен първи клас, които им 
бяха връчени от директора на 
училището Петранка Петрова.

Теодора Вълчанова имаше 
честта да награди и децата от 
четвърта група, представили се 
достойно в състезанието “Аз ще 
бъда ученик”, организирано от 
Съюза на българските учители.

Изгрев

ДВОЕН ПРАЗНИК В СЕЛО ТЮЛЕНОВО 
75 години от добиването на първия нефт в Тюленово и 90 години от създаването на 
НЧ „Изгрев – 1936“.

На 31 май 2026 година, село 
Тюленово отбелязва своя праз-
ник. Датата не е избрана слу-
чайно. На този ден през 1951 
година е открит първият нефт 
в Тюленово.

Слънчевият и почивен не-
делен ден събра на площад 
„Морски“ в селото жители и 
гости, които носят обичта към 
родното място в сърцето си. 
Табло със снимки проследява-
ше дейността на читалището и 
навяваше спомени за отмина-
лите години.

Специални гости на събора 
бяха председателят на Общин-
ския съвет, д-р Йорданка Сто-
ева, кметът на община Шабла, 
Мариян Жечев, заместниците 
му Петър Атанасов и Цвете-
лин Йорданов, Станой Стоев – 
дългогодишен ръководител на 
„Нефт и газ“ Тюленово.

Кметският наместник на се-
лото, Светла Стаматова поздра-
ви присъстващите и в словото 
си каза, че няма по-добро място 

от бащината къща. 
Пожелания за тюленовчани 

отправи и кметът на Общината 
Мариян Жечев. Той приветства 
присъстващите на празника 
и каза, че за Тюленово най-ва-
жни са хората – трудолюбиви, 
инициативни и самоотверже-
ни членове на читалището. За 
нуждите на читалището подне-
се подарък-принтер, на който 
да разпечатват покани за тех-
ните инициативи.

Председателят на Общин-
ския съвет д-р Йорданка Сто-
ева имаше удоволствието да 
връчи на секретаря на читали-
щето Даниела Димитрова и на 
кметският наместник грамота и 
плакет от проф. Николай Дой-

нов – председател на Съюза на 
народните читалища.

За доброто настроение на 
присъстващите се погрижи-
ха ДТС „Бърборино“ към НЧ 
„Зора 1894“ Шабла с ръково-
дител Гергана Дафова, само-
дейците от фолклорна група 
„Кардарина“ с. Горичане с коре-
петитор Галин Ганчев и тези от 
„Росна китка“ с. Горун с корепе-
титор Добри Добрев.

И като на празник, на мегда-
на се извиха кръшни български 
хора и се лееше хороводната 
китка на Росица Кръстева.

По-късно през деня бе от-
служена литургия в храма на 
селото.

Йорданка Радушева
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ПРЕДПЕЧАТНА ПОДГОТОВКА: Марин Цанов
ПЕЧАТ: Печатница “Влади” – В. Влаев, Каварна

РЕДАКЦИОНЕН ЕКИП: Деян Димитров , Йордан Енев, Йорданка Радушева
СЪТРУДНИЦИ: Георги Стефанов, Даниела Димитрова, Десислава Петрова, Елен Сабатини, 
Иванита Иванова, Живка Мянкова, Мария Дончева, Невена Огнева, Галя Камберова, 
Христина Радева-Стоицева

МАРШРУТНО РАЗПИСАНИЕ НА ФИРМИТЕ, 
ИЗВЪРШВАЩИ ПЪТНИЧЕСКИ ПРЕВОЗ НА 

ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА ШАБЛА
Контакти за директна връзка с превозвачите:
„ВАРНА БУС 2000“ ООД – 052 744 325
„ДИДО ЕКСПРЕС 2020“ ЕООД – 0888 515 773
Билети се закупуват в автобусите.

Последна актуализация 12.01.2026 година

Маршрут Пътува в дните Превозвач
9:00 ч. Шабла – Варна

Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:20 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; 
Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

16:15 ч. Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Варна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

17:05 ч Шабла – Варна
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Божурец; 
Топола; Балчик; Кранево; Ва-
рна

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

8:50 Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

12:30 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

15:00 ч. Варна – Шабла
Варна; Кранево; Балчик; То-
пола; Божурец; Каварна; Х. 
Димитър; П. Чунчево; Горун; 
Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ВАРНА БУС 
2000“ ООД

18:40 ч. Варна – Шабла
Варна; Балчик; Топола; Бо-
журец; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък; събота; не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

8:30 ч.  Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък 

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

16:00 ч. Шабла – Добрич
Шабла; Горун; П. Чунчево; Х. 
Димитър; Каварна; Балчик; Со-
колово; Сенокос; Добрич

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

13:00 ч. Добрич – Шабла 
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

18:30 ч. Добрич – Шабла
Добрич; Сенокос; Соколово; 
Балчик; Каварна; Х. Димитър; 
П. Чунчево; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

7:20 ч. Каварна – Шабла 
Каварна; Х. Димитър; П. Чунче-
во; Горун; Шабла

п о н е д е л н и к ; 
вторник; сряда; 
четвъртък; пе-
тък

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

6:20 ч. Шабла – Граничар – 
Шабла 

(От Граничар за Шабла в 6:57 ч.)
Шабла; Ваклино; Смин; Черно-
морци; З. Стояново; Граничар; 
Дуранкулак; Ваклино; разкло-
на на с. Крапец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020 

ЕООД

17:00 ч. Шабла – Крапец – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 17:51 ч.)
Шабла; Езерец; Крапец; Вакли-
но; Смин; Черноморци; З. 
Стояново; Граничар; Дуранку-
лак; Ваклино; Крапец; Езерец; 
Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

12:50 ч. Шабла – Дуранкулак – 
Граничар – Шабла 

(От Граничар за Шабла в 13:35 ч.)
Шабла; Езерец; разклона 
Божаново; Крапец; Вакли-
но; Дуранкулак; Граничар; З. 
Стояново; Черноморци; Смин; 
Ваклино; разклона Божаново; 
Езерец; Шабла

В работни дни 
без събота и не-
деля

„ДИДО ЕКС-
ПРЕС 2020“ 

ЕООД

На 1 юни дворът на ДГ „Дора Габе“ – гр. Шабла засия по-ярко от 
всякога. Изпълни се с детски смях, цветни рисунки, песни, танци 
и безброй щастливи усмивки. Защото празнувахме най-красиво-
то време – детството.

НЕЗАБРАВИМА 
ОБРАЗОВАТЕЛНА ЕКСКУРЗИЯ

На 22.05.2026 г. учениците от 
ОУ „Свети Климент Охридски“ 
– с. Дуранкулак, участници в 
група „Език свещен“, и учени-
ците от СУ „Асен Златаров“, 
участници в група „Арт ателие“, 
работещи по проект „Единни в 
различието, за живота се учим“ 
BG05SFPR001-1.004-0022-C01, 
преживяха една незабравима 
екскурзия до Ботаническата 
градина и Двореца в гр. Балчик.

Още с влизането в райския 
кът, наречен от румънската 
кралица Мария „Тихото гнез-
до“, учениците бяха впечатлени 

от красивите градини и алеи, 
обсипани с пъстроцветни и 
ухаещи цветя. Разхождайки се 
сред тях, те с удоволствие си 
правеха снимки и се възхища-
ваха на внушителните кактуси 
и екзотичните палми.

Когато стигнаха до водопа-
да, всички притихнаха и с въз-
хищение се насладиха на маги-
ята и грохота на падащата вода. 
Денят беше изпълнен с много 
усмивки, емоции и незабрави-
ми спомени, които ще останат в 
сърцата на всички ученици. 

ОУ „Св. Климент Охридски“

С ВЪЗПОМЕНАТЕЛНИ РИТУАЛИ ОТБЕЛЯЗАХМЕ 
126 ГОДИНИ ОТ БУНТА НА СЕЛЯНИТЕ 

Община Шабла отбеляза 
126 години от селските бунтове 
срещу натуралния десятък. 

В Шабла възпоменателният 
ритуал беше пред „Паметника 
на загиналите през 1900 годи-
на“.

Водещият Илиян Христа-
киев – ст. експерт „Култур-
но-историческо наследство“ в 
общинската администрация 
припомни за събитията от пре-
ди 126 години, когато  добру-
джанецът надига смело и гордо 
глава и заявява категорично 
своето негодувание срещу на-
ложения му десятък.

Председателят на Общински 

съвет Шабла д-р Йорданка Сто-
ева благодари на инициаторите 
за построяването на паметни-
ка, защото за тези събития не се 
пише в учебниците, но те тряб-
ва да се знаят, помнят и преда-
ват на младото поколение.

Венци и цветя пред памет-
ниците поднесоха д-р Йордан-
ка Стоева, кметът на община  
Шабла,  представители на об-
разователни, културни и соци-
ални структури, земеделски ко-
операции, политически партии 
и граждани. 

„Грекова могила“ в земли-
щето на с. Дуранкулак бе вто-
рото паметно място, където бе 

оказана почит на участниците в 
събитията от пролетта на 1900 
г. Там по традиция отец Атанас 
от селото отслужи заупокойна 
молитва.

Сред присъстващите на 
честването беше народният 
представител от коалиция „Де-
мократична България“ Свилен 
Трифонов.

Пред паметника на „Въста-
налия селянин“ в центъра на 
Дуранкулак, ученици от ОУ 
„Св. Климент Охридски“ из-
несоха поетична композиция 
посветена на бунта. За съби-
тията пред паметника говори-
ха кметовете на Дуранкулак и 
Шабла – Веселин Йорданов и 

Мариян Жечев, Свилен Трифо-
нов и Тодор Моралийски – зам. 
председател на ПП „Никола 
Петков“.

На 1 юни отбелязваме и 
Международния ден на детето, 
празник, който всички изказва-
щи честитиха на децата.

Изгрев
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